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Scienze e Tecnologie delle costruzioni
Sezione A  Misure e rilievi

Soluzioni agli esercizi di autovalutazione

Unità A1 - Sistemi di misura 1

2  Indica con una “X” se l'unità di misura appartiene al SI, se è accettata o se non gli appartiene

Grandezza Unità di 
misura SI non 

SI
accettate 

dal SI

Angolo piano rad

Tempo d

Velocità m/s

Foot (piede) ft

Volume L

Volume m3

Pollice in

Ara a

Potenza W

Grandezza Unità di 
misura SI non 

SI
accettate 

dal SI

Pressione Pa

Miglio mi

Temperatura Celsius °C

Tonnellata t

Grado sessagesimale °

Ettaro ha

Forza peso N

Lavoro Energia J = N*m

Iarda yd

4   Metti in ordine crescente i seguenti prefi ssi: zetta, pico, zepto, micro, peta, hecto, deca, mega, giga, de-
ci, nano, exa

       zepto,  pico,  nano,  micro,  deci,  deca,  hecto,  mega,  giga,  peta,  exa,  zetta       

1 a  dam 1 b  1 m c  1 m. d  1 mt.

2 a  2V b  v.2 c  2 V. d  2 V

3 a  W5 b  5w. c  5w d  5 W

3  Indica con una “X” la corretta unità di misura tra quelle proposte

4 a  m2 3 b  3 mq c  3 m2 d  3m2

5 a  15 m/sec b  15 m/s c  15 m/sec d  m15 /sec

6 a  4 mc b  MC 4 c  m3 4 d  4 m3

5  Esegui le seguenti operazioni di precisione signifi cativa

a 14,9292 + 11,7358 + 2,23 =     28,90   

b  24,8830 + 32,100 + 7,767 =     64,8   

c  32,03 + 1,0161 + 7,2289 =     40,28   

d  3,8 + 18,225 + 2,425 =     24,4   

e  734 − 2,4543 =     732   

f  251,6 − 2,45 =     249,2   

g  734 − 2,4543 =     732   

h 7,5123 – 5,74 + 15,0027 =     16,78   

i  73,671 + 37,47 – 59,006 =     52,14   

Esercizi di autovalutazione sulla metrologia
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6  Completa le seguenti frasi

a  Nel Sistema Internazionale    la  massa    si misura in chilo-

grammi, con unità di misura    kg    .

b  Nel Sistema Internazionale    l’angolo piano    si misura in 

radianti, con unità di misura    rad    .

c  Nel Sistema Internazionale    il  tempo    si misura in secon-

di, con unità di misura    s    .

d  Nel Sistema Internazionale     il volume     si misura in litri, 

con unità di misura    l  o  L  .

e   Nel Sistema Internazionale    la pressione    si misura in Pa-

scal, con unità di misura    Pa    .

f   Nel Sistema Internazionale    la forza peso    si misura in 

Newton, con unità di misura    N    .

g    Nel Sistema Internazionale    la carica elettrica    si misura 

in Coulomb, con unità di misura    C    .

h    Nel Sistema Internazionale    il lavoro energia    si misura 

in Joule, con unità di misura    J    .

i    Nel Sistema Internazionale    il volume    si misura in metri 

cubi, con unità di misura    m3    .

j  Nel Sistema Internazionale    l’intensità luminosa    si mi-

sura in candele, con unità di misura    cd    .

k  Nel Sistema Internazionale    la velocità    si misura in metri 

al secondo, con unità di misura    m/s    .

l  Nel Sistema Internazionale   la  frequenza    si misura in 

hertz, con unità di misura    Hz    .

1  A quanti metri quadrati corrisponde un'area di 1.455 ca?

 a  0,1455 b  1,455 c  1.455 d  14,55

2  A quanti metri quadrati corrisponde un'area di 2,35 ha?

 a  23,50 b  235 c  2.350 d  23.500

3  A quanti ettari corrisponde un'area di 12.850 m2?

 a  12,850 b  0,1285 c  128,5 d  1,285

4  A quanti kN corrisponde una forza di 25.000 N?

 a  0,250 b  2,50 c  25,0 d  2.500

a  15,6475

 2    16    3    15,6    4    15,65    5    15,648   

b  0,0628245

 2    0,063    3    0,0628    4    0,06282    5    0,062824   

c  0,267295

 2    0,27    3    0,267    4    0,2673    5    0,26730   

7  Indica con una “X” l’equivalenza corretta tra quelle proposte

8  Arrotonda i numeri rispettivamente a 2, 3, 4 e 5 cifre signifi cative

5  A quante t corrisponde una massa di 55.000 kg?

 a  5.500 b  550 c  55 c  5,5

6  A quanti q corrisponde una massa di 95.500 hg?

 a  0,955 b  9.550 c  9,55 d  95,50

7 A quanti kg corrisponde una massa di 7,5 t?

 a  7.500 b  750 c  75 d  7,5

8  A quanti kg corrisponde una massa di 150,5 q?

 a  1,505 b  15,050 c  15.050 d  150.500

d  3,25795

 2    3,3    3    3,26    4    3,258    5    3,2580   

e  24,5501

 2    25    3    24,6    4    24,55    5    24,550   

f  6,00505

 2    6,0    3    6,01    4    6,005    5    6,0050   


